



市南区2020年为民办实事出炉

□半岛记者 高晓飞

民之所望，政之所向。1月12日~15日，市南区两会胜利召开。两会期间，市南区从人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题出发，列出2020年重点为民办实事清单，涉及就业、住房、教育和养老等十个方面。

1 推进创业、就业保障工程。实施创业孵化载体补贴、创业者经营场所租赁补贴等扶持政策，新增就业5万人，扶持创业1550人，培训失业人员和高校毕业生等5000人。

2 提升住房保障水平。基本完成全区旧城改造项目居民回迁安置，完成延吉路项目120户回迁入住和中岛组团、南京路民政局干休所周边改造项目1400余户选房定位。

3 推进教育基础设施建设。完成青岛金门路小学、青岛宁夏路第二小学改扩建工程，青岛宁德路小学投入使用。新建2所普惠幼儿园，宁德路幼儿园、观海一路幼儿园投入使用。共新增1800个小学学位和1000个幼儿园学位。

4 新建、更新完善健身场所。新建、更新完善室内外健身设施600台（套）。

5 持续推进困难群体帮扶工程。将低保标准提高到每人每月700元，完善困难群体（特困、低保、低保边缘、中低收入、支出型困难家庭等）帮扶长效机制，引导和鼓励社会资本参与，进一步提升生活困难群体保障水平。

6 完善居民养老设施。实施“乐养市南”工程，建设5处居家社区养老服务中心，增加1200个养老床位，其中机构养老床位300个、社区养老床位100个、家庭养老床位800个。

7 建设智慧接种门诊。对12处预防接种门诊及区疾控中心进行智慧化升级改造，更新冷链设备，进一步加强疫苗储存、运输、使用等全过程规范化管理，保障预防接种的安全性和有效性。

8 实施滨海步行道环境优化工程。完善八大峡广场到银海大世界段滨海步行道配套公厕、休闲休憩、文化体育、商业配套等公共服务设施。

9 改善居民居住条件。开展老旧小区改造提升及外墙保温项目，涉及居民楼143栋，建筑面积34.3万平方米。

10 强化生产生活安全保障。开展食品安全定性定量检测3500批次、食品安全评价性快速检测不低于10万批次。及时掌握全区食品安全状况，有效防范食品安全风险。

两会声音

□半岛记者 葛昭然

1月12日至15日，市南区十八届人大四次会议、市南区政协十三届四次会议胜利召开。会上，各位代表和委员们发真言、献良策，本报采访了部分人大代表、政协委员，看看他们提出了什么样的建议？

调整学生制服款式，提升居民满意度

市南区人大代表：香港中路街道闽江路社区卫生服务中心主任 董静



董静告诉记者，民生工作一直是自己的重点关注内容。在今年的两会期间，董静就如何调整市南区中小學生免费发放学生制服款式，提升居民满意度给出了建议。

市南区中小學生现有校服三套，分别为政府拨款发放的免费学生制服

（由西装、衬衣、背心组成），学生自费自愿购买的学生运动装、夏装各一套。

“学生在实际穿着中，因免费制服穿着不方便、学校无统一要求等原因，存在利用度不高的情况，造成了财政资金及资源的浪费；运动装的春夏两款校服由学生自费购买，因款式面料方便学生穿着活动，使用频次较高，但因每三年组织购买一次，便会存在尺码不合适，无替换的情况。”针对当前校服使用情况，董静说道。

针对以上情况，董静建议教体局征求广大师生及家长的意见，调整免费发放校服的款式，将运动服纳入免费发放范畴，缩短发放的周期，让学生和家长能更好地享受到市南区政府带来的福利保障，提升居民满意度。

发展市南特色高水平教育体系

市南区政协常委：青岛亚投控股有限公司董事长 李洁雯



“2019年是市南区政府工作成绩显著的一年，在着力提升时尚经济质量效益、提升内生动力发展活力、提升时尚湾城功能品质、提升居民幸福指数及依法履职能力方面做出了许多努力。”此次参会，李洁雯带来了有关市南区助推人工智能教育领军发展的提案。

“在学龄前及中小学学校开展人

工智能教育，以寓教于乐的方式，让人工智能课程在校园中普及，已经成为未来的趋势。”李洁雯表示，可以通过加强人工智能师资队伍、加强人工智能场景应用、加强人工智能应用场建设及产学研体系的互动、加强学前人工智能科普教育研学基地、组织人工智能及机器人相关赛事等五个方面以激发学生兴趣、培养学生综合能力为目标，加强学生科学素质的培养。

“新的一年，期待市南区2020年为民办实事项目落地实施，能够为市南区打造总部经济中心、国际贸易金融中心、国际航运服务中心、国际交流中心和国际时尚中心‘五个中心’贡献市南力量，展现市南担当。”李洁雯说道。

最大限度消除临租房安全隐患

市南区人大代表：首宏医疗控股集团股份有限公司董事长 徐海波



近年来，随着人民生活水平的不断提高，青岛的旅游产业发展迅猛，剧增的客流量带来了更多的住宿、餐饮消费需求，许多民房私自改成了民宿和会所，这些临租房也存在着较大的安全问题和隐患。

徐海波建议，加大联合检查、综合执法力度，“逐栋、逐层、逐户”进

行地毯式排查，彻底摸清底数，扫清盲点、列清问题，建立工作档案；边排查边整改，对发现的消防、治安、建筑、用电、用气等安全隐患，逐户提出书面整改意见，落实整改责任。不符合安全要求的，一律不得出租或经营，已出租或经营的要及时予以清退和整改。

“凡未注册登记的会所，一律关停；凡不符合消防等安全标准的会所，一律关停整改；凡发现违法行为的，一律从严处罚；凡未整改到位的，一律不予准入登记备案；凡发生事故的，一律追究房东、业主的责任。”徐海波说道。

同时，徐海波希望利用好各种宣传载体形式，进行广泛宣传，形成民宿、会所“全部遵守法律法规、自觉整改安全隐患”的良好局面。

把车辆停放纳入有效管理体系

市南区政协委员：青岛嘉德企业管理咨询有限公司总经理 陈永清



两会期间，陈永清根据自己的行业经历，结合当下的经济形势，提交的提案围绕市区停车、节俭办会等民生问题展开，希望通过这些举措能在管理上多为市民创造一些方便，在财政上为纳税人节省资金。

作为一家管理咨询公司的运营代表，陈永清和嘉德团队的成员们一直

坚持扎根在基层一线，为各行各业的客户服务，获取了大量的一手信息。

陈永清提到，随着社会的进步，私家车保有量越来越多，无序的停车也给日常出行造成了困难，希望能把车辆的停放纳入有效管理体系，创建收费渠道。就像现在来讲，虽然提供了很多免费的车位，但是市民并未完全享受到免费的成果，如果能纳入到短期停放的范围内，会让更多的居民享受到便利。将停车便利而不是停车免费的概念根植于民。

同时，在节俭办会方面，他认为，随着交通和通讯手段逐渐丰富，便利程度也大大提升，可以把会议形式做一些提升，比如可以通过先进的通讯手段在会前进行交流讨论，大大缩短会程。